

РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до 2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Никитина (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакціи имеютъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланія безъ обзѣній гонорарныхъ уплаты, считаются бесплатными. Иероглифомъ рукописи не читаются.

На присланіе вопросовъ редакція отвѣчаетъ изъ почтовой ящиковъ газеты, кроме случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Шата за объясненія. За строку пятити или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.

Вологда 20 Августа 1908 г.

Передовая статья во вчерашнемъ номерѣ газеты "Съверь" посвящена разбору дѣятельности союза русского народа, причемъ авторъ, не ограничиваясь часто адресуемымъ союзу изрѣченіемъ — "негръ сдѣлалъ свое дѣло, негръ можетъ уйти" — идетъ дальше и утверждаетъ будто негръ ничего не сдѣлалъ, а только неизвѣстно зачѣмъ пришелъ, безъ всякаго дѣла постоять и теперь не хочетъ уходить, несмотря на неумѣстность своего присутствія.

Такой взглядъ можно высказывать или ровно ничего не понимая въ событияхъ послѣднихъ четырехъ лѣтъ, или желаю сказать завѣдомую ложь. Впрочемъ, здѣсь надо сдѣлать дѣлъ оговорки. Во первыхъ, союзъ русского народа является *одной изъ правыхъ организаций* и при выясненіи роли этихъ партій надо говорить объ ихъ общей дѣятельности, а не хвататься за одну партію и вести рѣчь исключительно о ней. Во вторыхъ, если "Съверь" говорить не о всенародномъ русскомъ народа, а только о вологодскомъ его отдѣльно, то и тутъ съ нимъ нельзя согласиться, хотя и по совершенно иннымъ соображеніямъ. Вологодскій отдѣль союза русского народа дѣйствительно не сдѣлалъ ровно ничего полезнаго, но потому что негръ уже и ушелъ, либо же для кого вѣдь не тайна, что въ данный моментъ въ Вологдѣ существуетъ не отдѣль союза, а злая пародія на него, могущая развѣ дискредитировать правы партіи, а не способствовать ихъ росту и распространению.

Въ эпоху всероссийско-освободительного глання, когда гешефтмахеры нашей революціи старались увѣрить весь міръ, что революцію затѣялъ русский народъ, отрекшійся отъ старого міра и своей тысячелѣтней истории, — появленіе правыхъ организаций принесло громадную пользу. Быстрый ростъ этихъ организаций и одушевлявшая ихъ въ то время вѣра въ святость защищаемыхъ ими идеи ясно обвѣрнули кадетско-товарищеско-жидовскій обманъ и показали миру настоящій русскій народъ, вѣрный тѣмъ идеямъ, которыми служили его предки, и желающій продолжать свою прежнюю исторію, а не переходить на положеніе пасомаго еврейски социалистического стада. Отдѣльные люди, совершившіе безсильные среди гвалта, крика и насилія революціонныхъ вильевниковъ, нашли въ правыхъ организаціяхъ точку опоры и базу для дѣйствій противъ революціонного засилья. Первый отпоръ революціи былъ данъ именно правыми организаціями и подавленіе революціи органами правительства власті началось тогда, когда чудовищно быстрый ростъ правыхъ партій показалъ правительству, что народъ не противъ него, а

занѣго, что въ Россіи вѣтъ народной революціи, а есть только безчинствующая шайка интернациональныхъ хищниковъ. Массы черносотенцевъ, словно выросшіе изъ земли, первыи обувдали разрушительный пыль того наглаго сброва, что шель на Россію подъ краснымъ знаменемъ, твердо увѣренный, что отъ русского народа ничего ждать отпора и, сдѣловательно, нечего и бояться грознаго народнаго линча.

Эта заслуга правыхъ организацій и особенно союза русского народа такъ велика, что за нее всѣ русскіе патріоты всегда сохранять чувство благодарности къ этому союзу и его ими несомнѣнно перейдеть въ исторію. Оно будетъ тѣмъ свѣтлой точкой на мрачномъ фонѣ нашей освободительной свистопляски.

Избитыи фразы о погромахъ и погромчикахъ слѣдовали бы оставить даже и такимъ лѣвыми товарищами, какъ сотрудники "Съвера". Погромная дѣятельность всецѣло велась "освободительными" организаціями, ибо они устроили не только всѣ революціонные погромы съ избиеніемъ иначе мыслящихъ, съ вывозами ихъ на тачкахъ, съ забастовками и т. д., но они же провоцировали и черносотенческие погромы, вѣшавши на шею собакамъ кресты и припѣлия къ хвостамъ короны и национальные флаги. Можно только удивляться, какъ мало были "освободителій" за такие подвиги, и оправданіемъ этой недостаточности препрессіи можетъ служить только стихійность черносотенческихъ погромовъ и полное отсутствіе руководства ими. Кіевские Ратники и имъ подобные "воѣди революціи" вполнѣ заслуживали растерзанія толпой, но даже и они изѣгли этой справедливой кары.

Большій или меньшій успѣхъ въ той комедіи, что называется выборами въ Думу, нельзя ставить ни въ пассивъ, ни въ активъ политической партіи. Развѣ Г. Дума сыграла хоть какую набудь роль въ жизни русского народа и развѣ можно серьезно вѣрить, что та или иная Дума представляетъ собою народъ?

Совершенно вѣрно, что въ рядахъ союза русского народа очень мало интеллигентіи, но не надо забывать, что есть правыя организаціи съ большими запасами интеллигентныхъ силъ, какъ, напримѣръ, Русское Собрание, дѣйствующее вполнѣ солидарно съ союзомъ русского народа.

"Съверъ", какъ и всякая газета, имѣетъ полное право обсуждать и критиковать дѣятельность каждой политической партіи, но, будучи лѣвыми товарищемъ, подавать совѣты правымъ партіямъ на счетъ того, что они должны желать и требовать, — выходить хотя и смѣшино, но вовсе неостроумно. По нашему мнѣнію, никакая политическая партія, а въ томъ числѣ и союзъ русского народа, не имѣетъ права говорить отъ

имени всѣй націи, но во всякомъ случаѣ союзомъ стоитъ гораздо большая масса русского народа, чѣмъ за тѣми организациями, выразителемъ мнѣній которыхъ является псевдо-прогрессивный "Съверъ". Печальный фактъ упадка союза русского народа, къ сожалѣнію, не можетъ быть оспариваемъ, но это явление происходитъ въ силу особыхъ причинъ, не имѣющихъ ничего общаго ни съ работой "негра", ни съ работой "европейцевъ" семитическаго племени. Разборомъ этихъ причинъ займется въ ближайшихъ номерахъ "Русского Съвера" нашъ сотрудникъ Л. Ч., достаточно компетентный въ этихъ вопросахъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургъ. Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государю Императору имѣть честь представляться новый турецкій посолъ Турхант-паша, вручившій Его Величеству свои вѣрительныя грамоты и отзынныя грамоты своего предшественника.

16 авг. Его Величеству имѣла счастье представиться депутатія кавказской генадерской великаго князя Михаила Николаевича артилерійской бригады по случаю пятидесятилѣтія шефства его высочества.

Воспослѣдовалъ именной Высочайший указъ сенату о производствѣ выборовъ новыхъ членовъ Государ. Думы взамѣнъ выбывшихъ изъ ея состава по одному въ губерніяхъ Воронежской 21 сентября, Оренбургской 10 октября, Тамбовской 15 сент., Черниговской 23 сент., и двухъ членовъ отъ Казанской 15 сент. и одного изъ Казачьихъ станицъ Терской области 12 сентября.

ПЕТЕРБУРГЪ. Всѣдѣствіе опубликованное 18 авг. новаго стиля приказа королевскаго прусскаго министра просвещенія, иностранцы будутъ отнынѣ допускаемы къ слушанію лекцій въ прусскихъ университетахъ и высшихъ техническихъ училищахъ не иначе, какъ съ особаго въ каждомъ случаѣ разрѣшенія названнаго министра.

МОСКВА. Безопоповцы старо-поморскаго согласія, примыкающіе къ преображенскому богоадѣлльному дому въ Москвѣ, созываются въ Москвѣ всероссийскій съездъ безопоповцевъ.

РОСТОВЪ-НА-ДОНУ. Въ присутствіи градоначальника, представителей города и массы молящихся освященъ новый соборъ во имя святого благовѣрнаго князя Александра Невскаго.

РИЗАНЬ. Неизвѣстными злоумышленниками ограблено раменское почтовое отдѣлѣніе въ Егорьевскомъ уѣздѣ.

ОДЕССА. Въ сѣйшнью лавку ворва-

лись шесть вооруженныхъ грабителей и когда на крикъ хозяевъ явилась полиція, грабители отстрѣливаясь бѣжали. При преслѣдованіи трое задержаны, двое убиты, одинъ скрылся.

МОСКВА. Въ деревнѣ Андреевской Подольскаго уѣзда, где былъ обнаруженъ холерный случай, найдены въ водѣ колодца холерные вибріоны.

ХАРЬКОВЪ. Отправилась въ Сибирь первая партия ходоковъ крестьянъ Харьковской губерніи въ количествѣ 322 человѣкъ, подъ руководствомъ переселенческаго агента. Ходоки раздѣлены на три группы. Большая часть направляется въ Амурску область.

РЯЗАНЬ. Въ селѣ Гавриловскомъ Спасскаго уѣзда уничтожены пожаромъ 173 двора. Убытокъ около ста тысяч рублей.

МОГИЛЕВЪ губ. Во время преслѣдованія трехъ заподозрѣнныхъ въ совершеніи различныхъ преступлений убиты урядникъ и два стражника, ранены стражникъ и еврейка. Злоумышленники, изъ которыхъ одинъ раненъ въ ногу, скрылись.

СИМФЕРОПОЛЬ. Образовано особое совѣщаніе изъ непремѣнныхъ членовъ губернскаго присутствія и землеустроительнаго комитета и губернскаго землемѣра для скорѣшаго удовлетворенія ходатайствъ крестьянъ по вопросу о разрѣшеніи надѣльной черезполосицы и отводѣніи надѣловъ въ однимъ мѣстѣ, предсѣдательствуетъ губернаторъ.

ОСТАШКОВЪ. На восьмой верстѣ отъ города по Ржевскому тракту совершенъ вооруженное нападеніе на почту. Выстрѣлами трехъ злоумышленниковъ тяжело ранены тремя картечными пулами почтальонъ. Почта цѣла, таѣтъ имѣцкую и почтальону удалось уѣхать.

ОМСКЪ. Ночью на заводѣ земледѣльческихъ машинъ и орудій произошло пожаръ, уничтожившій весь заводъ. Убытокъ 150000 р. Заводъ застрахованъ въ 68000 р. Около 300 рабочихъ остались безъ работы.

НОРДЕРНЕЙ. Прибылъ румынскій министръ президентъ Стурза и имѣлъ продолжительное свиданіе съ имперскимъ канцлеромъ Бюловымъ.

ХРИСТИАНІЯ. Въ полдень прибыли на яхтѣ "Полярная Звѣзда" Государыня Императрица Марія Феодоровна, великая княгиня Ксения Александровна и великий князь Александръ Михаиловичъ. После привѣтствія норвежской королевской семьи Ихъ Величества и высочества сошли на берегъ.

ВѢНА. Всѣдѣствіе отрицательного отношенія земледѣльческихъ круговъ къ сербскому торговому договору.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Турецкія газеты, обсуждали офиціальное сообщеніе объ отзваніи войскъ съ персидской гра-

ницы, привѣтствуютъ этотъ шагъ, находя необходимымъ поддерживать дружескія отношенія съ мусульманской державой. Прибывшая сюда болгарская депутація въ числѣ до 3000 человѣкъ манифестируетъ передъ Портой, болгарской миссіей и въ босфорскихъ мѣстечкахъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Изъ Салоникъ сообщаютъ, что младотуры не могли еще достичнуть соглашенія ни съ болгарами, ни съ греками для выработки общей программы дѣйствій и общей избирательной платформы. Главное разногласіе съ болгарами происходит по вопросу объ учрежденіи среднихъ и высшихъ школъ съ преподаваніемъ на мѣстныхъ языкахъ. Переговоры продолжаются.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Изъ Испека сообщаютъ, что албанцы присягнули конституції. Изъ Ускюба доносятъ, что македонскіе сербы выработали программу избирательной борьбы. Выборной коммітѣтѣ будетъ завѣдывать центральный коммітѣтѣ въ Ускюбѣ, которому подчинены провинциальные комитеты всѣхъ трехъ вилайетовъ съ развѣтвленіями въ уѣздныхъ городахъ. Каждая сербская сельская община образуетъ свой визій коммітѣтѣ.

По словамъ греческихъ газетъ соглашеніе младотуровъ съ греками въ Константинополь достигнуто уступкой всѣмъ греческимъ требованіямъ при условіи сохраненія религіозныхъ, административныхъ и судебныхъ привилегій патріархата.

СТРАСБУРГЪ. На банкетѣ чо слушаю смотра войсками Императоръ Вильгельмъ произнесъ рѣчъ, посвященную Эльзасъ-Лотарингію. Отмѣтивъ раззвѣтъ края въ теченіе 37 лѣтъ мирного періода, Императоръ сказалъ: «Радуюсь возможности выражать свое глубочайшее убѣжденіе, что отсутствіе опасности для европейскаго мира покоятся на такихъ твердыхъ основаніяхъ, что ихъ не такъ легко поколебать травлей и клеветой, исходящими отъ зависти и недоброжелательства отдельныхъ лицъ. Порокъ этого служитъ совѣсть монарховъ и государственныхъ людей Европы, которые сознаютъ свою отвѣтственность передъ Богомъ за жизнь и процвѣтаніе порученныхъ имъ руководительству народовъ. Сами народы желаютъ, мирно совершающіеся, использовать великия приобрѣтенія прогрессирующей культуры и попытать свои силы на поприщѣ мирнаго соревнованія. Миръ обеспечивается наконецъ нашими вооруженными силами на морѣ и на суши и всѣмъ вооруженнымъ германскимъ народомъ. Гордясь несравненной дисциплиной и честолюбіемъ своихъ войскъ, Германия рѣшила, никому не угрожая, сохранить ихъ и впередъ на той же высотѣ и усовершенствовать ихъ, какъ того требуютъ ея собственные интересы. Ни передъ кѣмъ не угодничая и никого не обижая, съ Божіей помощью подъ охраной германскаго орла можете поэтому предаваться и впередъ вашей мирной работѣ и собирать плоды вашего трудолюбія».

Холера.

За послѣдніе двое сутокъ въ Костромѣ заболѣло холерой 10, умерло двое, въ Варнавинскомъ уѣздѣ умеръ одинъ.

Въ Ростовскомъ на Дону градоначальствѣ 17 авг. заболѣло холерой 31, умерло 7.

Въ Астраханской губерніи съ 12 по 18 авг. заболѣло холерой 216, умерло 119.

Въ Феодосіи исследованіями окончательно удостовѣрено, что двое заболевшихъ и скончавшихся 14 авг. умерли отъ азиатской холеры, 17 авг. заболѣлъ мальчикъ.

За истекшую недѣлю заболѣло холерой въ Самарѣ 39 и въ губерніи 52, умерло въ Самарѣ 20 и въ губерніи 24. Съ начала эпидеміи въ городѣ заболѣло 73, въ губерніи 103 и умерло въ городѣ 43 и въ губерніи 42.

Въ ростовскомъ на Дону градоначальствѣ 16 августа заболѣло холерой 23,

умерло 7, а съ начала эпидеміи заболѣло 431, умерло 186.

Въ Кіевѣ съ 14 по 17 августа умерло отъ холеры двое и вновь зарегистрированъ одинъ случай заболѣванія.

Контрасты.

Выдержка изъ рецензіи о пьесѣ «Дѣвь станціи», шедшей въ 1839 г. (69 лѣтъ тому назадъ): «...на сценѣ онъ явился въ тавомъ костюмѣ, въ какомъ самый безнравственный человѣкъ постыдится остатся даже одинъ на одинъ съ самимъ союзомъ, т. е. въ сюртукѣ съ разодранными локтями и съ пребольшими прорѣхами подъ мышками.. Воля ваша, господа, придумавшие сей нарядъ,—а всему есть мѣра...»

Выдержка изъ рецензіи о пьесѣ «Амуръ и Ко», въ постановкѣ ея въ минувшемъ сезонѣ въ Петербургскомъ театре «Фарсъ»: «...г-жа Мосолова въ почной рубашкѣ (сквозь рубашку видны формы тѣла, одѣтаго въ трико) продѣлываетъ цикантинные движения, съ соответствующими жестиками; г. Смоляковъ въ почномъ костюмѣ одѣвается въ тороняхъ на руки брюки и расхаживаетъ по сцѣнѣ, размѣривая брюками въ разныи стороны и, наконецъ, въ пресловутой вапной компатѣ этауди Клео (Мосолова) демонстрируютъ въ трико передъ публикой зять и тестъ....

Сцена изъ современного обозрѣнія, идущаго въ одномъ изъ театровъ Парижа (см. посл. № ж. «Т и И»): «...Танцуетъ хулиганъ съ проституткой («Зловѣщицѣ вальсъ»). Онъ ногами впиваются ей въ лицо, крутятъ ей голову; она же «побачки» трогательно отдается. Она поднимаетъ кулакъ—она склоняется къ нему на плечо. Оятъ толкаетъ ее ногой—она обвиваетъ рукою его шею, повязанную краснымъ платкомъ вмѣсто галстука, вся замирающая отъ сладострастія... Царжанки слѣдятъ за зловѣщимъ вальсомъ, затаивъ дыханіе».

По Россіи.

Изъ кавказской жизни. Князь Георгій Конст. Чичуа подробно описываетъ въ «Тиф. Лист.» ограбление пассажировъ на Старо-Сенакскомъ шоссе.

Около 9 ч. веч. 4 авг. я и оѣнщики отдѣленія государ. зем. банка кн. Гурамова выѣхали на фаетонѣ по Старо-Сенакскому шоссе въ южномъ направлѣніи. У самого имѣнія кн. Джансуха Дадешкіліани, у спуска въ глубокую лощину, мы замѣтили среди дороги нѣсколько фаетоновъ, дорогъ и арбъ, у которыхъ происходила необычайная суета. Какіе то люди бѣгали взадъ и впередъ, кричали, приказывали и распоряжались. Подѣхавъ вплотную къ заднему экипажу, мы замѣтили бѣгущаго въ нашу сторону человѣка, съ лицомъ, закутаннымъ въ башлыкъ.

— Это должно быть старая исторія съ неплатильщиками аренды,—замѣтилъ кн. Гурамовъ, всматриваясь въ темную даль, где рѣдкіе всыпывали огоньки.—Что случилось?—окликнулъ я человѣка, подѣхавшаго къ намъ.

— Я тебѣ покажу, что такое,—заоралъ незнакомецъ по мингрельски, наводя на насъ револьверъ.—Выѣзжай изъ фаетона, и по одному иди вонъ въ то каре!..

Я понялъ все и схватился за револьверъ. Князь Гурамовъ не имѣлъ при себѣ оружія. Извозчикъ мигомъ перебросился съ козелемъ въ кузовъ фаетона и легъ попрекъ. Кн. Гурамовъ помѣстился за моей спиной. Я выстрѣлилъ, пуля попала въ грудь разбойника, и онъ пластомъ повалился на землю. Подѣхажалъ другой, и между нами завязалась перестрѣлка. Спереди доносились крики женщинъ и дѣтей.

Сзади подѣхажали все новые фаетоны и арбоги, причемъ за нами не переставала играть шарманка,—вѣроятно, съ цѣлью придать этой аваханали характеръ пирушки.

Стой на фаетонѣ я обмыналъ съ разбойниками еще нѣсколькоими выстрѣлами.

Затѣмъ я схватилъ кн. Гурамова за руки и мы мигомъ очутились въ кукурузниѣ. Въ запасѣ у меня оставался всего одинъ патронъ. Едва мы укрылись въ заросли, какъ двое разбойниковъ, бѣжавшихъ на выручку товарища, начали давать по насъ залпы, но безрезультатно. Послѣ этого разбойники стали поспѣшно отступать и исчезли въ темнотѣ ночи, не докончивши грабежа.

Усталые, измученные, мы брели по кукурузнику наугадъ, не зная, куда выдѣмъ. Добрались, наконецъ, до села Насири. Отсюда мы пробрались въ Старо-Сенаки и здѣсь подняли на ноги власти и стражу, но на мѣстѣ происшествія уже никого не было. Тѣмъ временемъ возвратился нашъ извозчикъ, и въ фаетонѣ былъ въ цѣлости мой чемоданъ, въ которомъ было нѣсколько сотъ рублей.

Необходимо замѣтить, что въ моментъ грабежа впереди насъ и за нами стояло нѣсколько фаетоновъ, переполненныхъ пассажирами. Никто изъ нихъ пальцемъ не двинулъ для самозащиты. Большая часть мужчинъ разбѣжалась по полямъ и кустарникамъ, а остальные сидѣли въ экипажѣ, покорно ожидая своей участіи. На такую сумму ограблены пассажиры,—неизвѣстно, но нужно полагать на крупную, такъ какъ въ это время въ Старо-Сенакахъ идетъ ярмарка, куда съезжаются торговцы изъ торговыхъ центровъ.

Подарокъ германскаго императора л.-гв. с.-петербургскому полку.

6 августа праздновалъ въ Варшавѣ свой праздникъ л.-гв. с.-петербургскому, императора Фридриха Вильгельма III, полку.

Августѣшій шефъ полка, императоръ германскій, прислалъ своему полку подарокъ.

Подарокъ этотъ—украшеніе на столѣ, сдѣланное изъ фарфора,—точная копія съ подаренного въ 1770 году прусскимъ королемъ Фридрихомъ Великимъ Государынѣ Императрицѣ Екатеринѣ Великой и сгорѣвшаго во время пожара Эрмитажа въ Петербургѣ.

Украшеніе состоѣтъ изъ изображенія сидящей на тронѣ подъ балдахиномъ Императрицы Екатерины II, одѣтой въ богатый костюмъ, увѣшенный дорогими кружевами и имѣющей на головѣ корону, а въ рукахъ—скипетръ и державу.

Сзади трона, на ступеняхъ помѣщенъ геній, держащий въ рукахъ надъ русскимъ Царскимъ щитомъ съ изображеніемъ на немъ Царской короны.

На четырехъ постаментахъ лѣстницы находятся четыре фигуры: Марсъ, Белона, Геркулесъ и Минерва.

Неносредственно около трона стоятъ аллегорическія изображенія—2 женщины: одна съ книгой, изображающей законы, а другая съ вѣсами, означающими правосудіе. Кругомъ трона сгруппированы фигуры, изображающие группы людей, прославляющіе императрицу и преклоняющіеся ей.

Дальше находятся изображенія подданыхъ императрицы, а именно: одинъ казакъ, великорусъ, московскій купецъ, крестьянинъ, татаринъ, калмыкъ, военный съ алебардой, еврей, полякъ, молдаванинъ и второй казакъ.

Кромѣ того, тамъ-же находятся изображенія фигуръ покоренныхъ народовъ, которыхъ помѣщены въ рукахъ изображенія военныхъ трофеевъ.

Побои съ разрѣшеніемъ.

Передъ судьей 1-го участка г. Николаева представили извозчики Ванторскій и Зильберберъ.

Ванторскій находилъ, что Зильберберъ ему долженъ уплатить деньги, послѣдній былъ противъ уплаты не заслуженныхъ, по его мнѣнію, денегъ. Ванторскій, разсвирѣпивъ, избилъ Зильбербера. Оба людя пожилые, лѣтъ по 50.

На вопросъ судьи, обращеннаго къ Ванторскому, какъ же онъ смѣть бить Зильбербера, послѣдній отвѣчалъ, что дѣйствовалъ съ разрѣшеніемъ обвинителя.

Судья въ недоумѣніи.
Въ публикѣ смѣхъ.

Ванторскій. Я спросилъ Зильбербера: что матъ съ тобой дѣлать за «такой» поступокъ? Бить тебя что-ли? Онъ мнѣ отвѣчаетъ: сдѣлайте одолженіе. Я взялъ его и побилъ.

Судья. Но какъ же вы смѣете дѣлать? Ванторскій. Во-первыхъ, онъ же самъ разрѣшилъ, а во-вторыхъ вывелъ изъ терпѣнія.

Судья, по сл. «Н. Г.», просить тащущихся помариться, но оба послѣ долгихъ упрашиваній отказываются.

Городской судья приговариваетъ Ванторскаго къ 10-дневному аресту.

Характерный инцидентъ.

Изготовленія, по заказу итальянскаго правительства, партия вагоновъ на Русско-Балтійскомъ вагонномъ заводѣ, была отправлена, нѣсколько времени тому назадъ, по мѣсту назначенія. Не успѣли завѣзчики получить вагоны, какъ съ пути со стороны ихъ послѣдовали запросы: почему у вагоновъ идущихъ порожнякомъ, часто дымятся оси и что же будетъ съ вагонами, когда они будутъ гружены? Заводомъ, по сл. «Рѣн», немедленно было произведено разслѣданіе, выяснившее, что 19 человѣкъ монтеровъ, сопровождавшихъ вагоны до границы, продали все выданное имъ съ завода на дорогу смазочное масло какому-то скучищу и поэтому не смыкали осей, почему отъ тренія они и дымили. Всѣ 19 человѣкъ были немедленно расчитаны съ завода..

Нельзя сказать, чтобы это былъ вѣрный способъ поддержать отечественную промышленность.

Оригинальный самосудъ.

Въ м. Користышевѣ, Кіев. губ., недавно крестьянинъ Г., человѣкъ довольно креативнаго, попался на кражѣ съ поля ржи въ снопахъ и потерпѣвшіе крестьяне прибѣгли къ оригинальному способу самосуда надъ провинившимся «хозяиномъ». На спину его, по сл. «Кіевл.», привязали нѣсколько сноповъ и въ такомъ видѣ, въ сопровожденіи толпы, водили по мѣстечку. Послѣ этого было решено взять у Г. за одну украденную копну—дѣлъ.

Царкъ этотъ, занимающій площадь болѣе чѣмъ въ 3,000 миль и расположенный въ трехъ штатахъ: Уайомингъ, Монтанъ и Айовѣ, служитъ, между прочимъ, для сохраненія цѣлаго ряда породъ животныхъ, исчезающихъ или уже исчезнувшихъ отъ руки охотника. Для того, чтобы эти животные дѣйствительно были защищены отъ избиенія, туристи, посѣщающіе Национальный паркъ, допускаются въ него только при условіи неимѣнія при себѣ огнестрѣльного оружія, и это-то обстоятельство и послужило причиной грабежа.

Было ясное утро, когда отъ Верхнаго гейзера тронулась въ путь двадцать одна повозка съ пассажирами. Первые семь повозокъ проѣхали благополучно, но слѣдующими восьми преградилъ дорогу бретъ-гауптскаго вида джентльменъ и, приѣхавши изъ ружья въ испуганныхъ пассажирамъ, грозно приказалъ остановиться и отдать ему всѣ деньги и драгоценности. Какъ ни странно, но путькои повиновились; одинъ изъ нихъ получилъ отъ джентльмена мѣшокъ, съ которымъ и обшѣлъ всѣ повозки, собирая въ него доллары, перстни, табакерки и прочія драгоценности. Когда это было кончено то бандитъ, получивъ мѣшокъ съ собранными въ него деньгами, опустилъ свое оружіе и милостиво разрѣшилъ повозкамъ двинуться въ путь.

Точно такая же сцена повторилась и со

следующими тремя повозками, и въ результате оказалось, что один разбойник сумѣлъ обобрать 125 человѣкъ. Къ счастью, у ограбленныхъ не было съ собой много денегъ, и въ награду за свою смѣлость, бретъ-гартовскій джентльменъ получилъ всего 200 долларовъ.

То, что такъ странно для Америки, самое обычное явленіе для нашего Кавказа.
(Нов. Вр.)

Браки съ бракованными невѣстами.

Въ „берлинскомъ брачномъ бюро“ предлагаются желающимъ жениться богатыхъ невѣстъ съ изѣяніемъ въ прошломъ.

Нѣкто, прочитавъ въ газетахъ объявление о томъ, что, въ распоряженіи берлинского брачного бюро имѣются богатыя невѣсты съ состояніемъ до 500 тысячъ марокъ, но съ физическими недостатками или съ „прошлымъ“ въ образѣ незаконорожденныхъ дѣтей, послалъ въ Берлинъ соотвѣтствующаго содержанія письмо по почтовому адресу его организатора, г. Шлезингера.

Черезъ нѣсколько дней получили быль отвѣтъ на чистѣйшемъ русскомъ языке, на печатномъ бланкѣ.

„М. Г. Мы имѣемъ возможность удовлетворить выраженному вами желанію (жениться) соотвѣтствующими предложеніями и надѣемся, что въ самомъ непролongительномъ времени вы достигнете вашей цѣли. Мы включимъ вами нашъ новѣйший списокъ дамъ и нѣсколько фотографическихъ карточекъ для выбора. Просимъ, однако, выслать намъ впередъ семь рублей, такъ какъ посылка наложеннымъ платежемъ въ Россію не допускается.

Съ совершеннымъ почтеніемъ Леопольдъ Шлезингеръ.

Итакъ прежде всего, пришлите 7 руб., а тамъ мы поговоримъ съ вами.

Но баковъ, однако, долженъ быть транспортъ новыхъ невѣстъ „съ прошлымъ“ и ихъ фотографіи, если для пересылки ихъ изъ Берлина въ Петербургъ требуетъся почтовыхъ расходовъ 7 руб.

Дураковъ не сѣютъ, говорятъ хорошая русская пословица, и сколько тѣхъ несчастныхъ субъектовъ, очевидно, уже поймали предпримчивый Шлезингеръ, если взять во вниманіе, что у него имѣются представители въ Парижѣ, Лондонѣ, Вѣнѣ, Брюссѣль и во многихъ другихъ городахъ Европы!..

(А. Г. В.)

Дорогія пощечины.

Отчего въ напѣ материальный вѣкъ нельзя откупиться за деньги и что непрораджно на свѣтѣ. Все кажется доступно „золотому тельцу“; недаромъ существуетъ и пословица: „что деньги, если не Богъ, такъ поль-Бога“. Не такъ давно въ нашей сѣверной Пальмирѣ одинъ изъ домовладѣльцевъ, человѣкъ очень богатый, нѣкій господинъ Збруевъ, въ пылу гибѣ на десятнику, выѣзжавшаго постройкою дачи, за то, что тотъ якобы утаилъ на постройкѣ 50 бревенъ, не только изругалъ его, но даже ванесъ оскорблѣніе дѣйствіемъ, давъ ему двѣ пощечины. Потерпѣвшій немедленно подалъ въ судъ, который и приговорилъ Збруева къ двухнедѣльному аресту безъ замѣны штрафомъ. Во всѣхъ инстанціяхъ, черезъ которыхъ прошло это дѣло, постановленіе суды осталось безъ измѣненія и богачу-домовладѣльцу видимо золей или неволей, а отсидывать приходилось, если обиженному имъ не простили его. Тогда господинъ Збруевъ, которому вовсе не ульбнулось очутиться, хотя бы на короткое время въ положеніи арестанта, рѣшился не жалѣть никакихъ жертвъ, лишь бы избавиться отъ высидки, и онъ послалъ къ десятнику предложеніе заплатить ему за полученные тѣмъ пощечины. Сначала оскорблѣнныи слышать не хотѣлъ обѣ этомъ, спровадливо, изъ самоуваженія, не считая возможнымъпустить въ оборотъ собственную физиономію. Но, очевидно, искушеніе за получить хороший кушъ, хотя бы при посредствѣ самой нѣжной и благородной части человѣческаго тѣла, было слишкомъ

велико и онъ запросилъ съ обидчика за дѣвъ полученныхъ имъ пощечинъ десять тысячъ рублей, не болѣе, не менѣе, какъ по пяти тысячъ за каждое рукооприкладство, цѣна хорошая и дорогая даже для бегача Збруева. Но что-жъ дѣлать, сидѣть Збруеву такъ не хотѣлось, что онъ согласился даже и на такую сумму и такимъ образомъ избавился отъ ареста. Десятникъ же навѣрно разохотившись и зажививъ свою физиономію „катеньками“, не прочьбы и вновь получить такое выгодное для него оскорблѣніе. Что-же касается чести, то вѣдь слово честь, только „слово“, а слѣдовательно, не болѣе, какъ пустой звукъ для очень большого числа людей, а вѣдь десяти тысячъ, это нѣчто осающее мое и даже весьма осающее, такъ же какъ и пощечины, особенно, если послѣдня были достаточно увѣисты. Что-жъ!

(Сок.) А. Александровъ.

Два рецепта долголѣтія.

(Окончаніе).

Рецептъ долголѣтія для богатыхъ людей прописанъ докторомъ Джемсомъ Сойеромъ изъ Бирмингама и содержитъ слѣдующія правила:

Сните на правомъ боку, но не больше 8 часовъ. Ночью держите оконко открытымъ. Кровати ставьте посерединѣ комнаты. Утромъ принимайте ванну средней температуры, но не холодные души. Передъѣдѣйте физическая упражненія. Мяса есть мало, да и то, хорошо вареное. Есть много яицъ, но не пять молока, чаю, кофе, вина, пива. Не курить. Жить на дачѣ или въ деревнѣ. Вѣкомъ не держать никакихъ животныхъ. Пить только воду—единственный здоровый напитокъ. Избѣгать спорта. Занятія, по возможности, перемѣняйте. Нѣсколько разъ въ день отдаватьсь отъ занятій. Честолюбіе свое сдерживать, а характеръ укрѣплять.

Другой рецептъ долголѣтія для бѣдныхъ прописываетъ докторъ Беллизонъ изъ Толедо (Соединенные Штаты). Беллизонъ считаетъ, что съ 15-ти лѣтнаго возраста, человѣкъ набралъ въ себя достаточно питанія, чтобы пользоваться этимъ капитомъ во всю остальную жизнь. По его мнѣнію, голодъ это—большъ, являющаяся слѣдствиемъ дурныхъ привычекъ. То-же самое и сонъ. Беллизонъ утверждаетъ, что онъ спитъ или можетъ спать только часъ въ сутки. Въ теченіе сутокъ онъ только разъ принимаетъ пищу, да и та состоитъ исклю-чительно изъ овощей и плодовъ. Но и при этомъ, чтобы не обѣйтись, онъ, по крайней мѣрѣ, разъ въ два мѣсяца устраиваетъ себѣ легкую голодающую. Вся одежда Беллизона состоитъ изъ суконного плаща, да и это—уступка общественнымъ требованіямъ въ одномъ чикагскомъ журнале, за то, что тотъ якобы утаилъ на постройкѣ 50 бревенъ, не только изругалъ его, но даже ванесъ оскорблѣніе дѣйствіемъ, давъ ему двѣ пощечины. Потерпѣвшій немедленно подалъ въ судъ, который и приговорилъ Збруева къ двухнедѣльному аресту безъ замѣны штрафомъ. Во всѣхъ инстанціяхъ, черезъ которыхъ прошло это дѣло, постановленіе суды осталось безъ измѣненія и богачу-домовладѣльцу видимо золей или неволей, а отсидывать приходилось, если обиженному имъ не простили его. Тогда господинъ Збруевъ, которому вовсе не ульбнулось очутиться, хотя бы на короткое время въ положеніи арестанта, рѣшился не жалѣть никакихъ жертвъ, лишь бы избавиться отъ высидки, и онъ послалъ къ десятнику предложеніе заплатить ему за полученные тѣмъ пощечины. Сначала оскорблѣнныи слышать не хотѣлъ обѣ этомъ, спровадливо, изъ самоуваженія, не считая возможнымъпустить въ оборотъ собственную физиономію. Но, очевидно, искушеніе за получить хороший кушъ, хотя бы при посредствѣ самой нѣжной и благородной части человѣческаго тѣла, было слишкомъ

которой при иныишей технике войны и которой при иныишей технике войны и пустынности нашего берега Амура болѣе чѣмъ сомнительно.

Въ вопросѣ объ укрѣплѣніи Владивостока, прежде всего необходимо обратить внимание на то, кто будетъ возводить эти укрѣплѣнія и изъ какого материала.

Давно пора отрѣшиться отъ мысли, что наши военные инженеры настоящіе военные строители. Ни для кого не тайна, какъ возводились крѣпостные постройки во Владивостокѣ и Портъ-Артурѣ; смысла войсковая комиссия намѣчила мѣста и типы предполагаемыхъ укрѣплѣній, по этимъ дѣрективамъ въ крѣпостныхъ инженерныхъ управлѣніяхъ мѣстными инженерами, кондукторами и иногда молодыми военными инженерами составлялись проекты фортовъ и батарей. Производство работъ по этимъ проектамъ поручалось военнымъ инженерамъ, которые и пользовались 30% со сѣмѣтной стоимостью сооружений и 10% съ экономіей. Это официально. Какъ дѣлалось неофициально, говорить разно. И этого вопроса касается не буду. Затѣмъ военные инженеры сдаются эти постройки цѣликомъ по выработаннымъ проектамъ крупнымъ подрядчикамъ. Тавковыми въ Артурѣ являлись австрійскій подданній Гердецъ и евреи Животенскій и Перельструзъ. Эти, въ свою очередь, отдѣльно заранѣе изъ подрядной цѣны крупный процентъ для себя, передавали подрядчику по частямъ болѣе мелкимъ исполнителямъ. Тѣ занимали для работы не русскихъ, а преимущественно китайцевъ и корейцевъ, такъ какъ эти рабочи дешевле, а главное ихъ легче надуть при расчетѣ. Крѣпостные постройки возводились не какъ военное дѣло, а какъ простое коммерческое предпріятіе. Каждый мелкій подрядчикъ, а между ними было много и японцевъ, старались вогнать постройку какъ можно дешевле, а военная сторона наблюдалась лишь настолько, чтобы можно было сдать постройку комиссіи. За тѣмъ же только и наблюдали военные инженеры, посыпавшіе свои постройки разѣда, не болѣе, въ мѣсяцъ. Такимъ образомъ военные инженеры являлись лишнимъ звено, поглощавшимъ 30% сѣмѣтныхъ и 10% экономическихъ. Злыя языки утверждаютъ, что и проекты составлялись такъ, чтобы и экономія была приильная и для инженера и для позора обществу, и чтобы крупные подрядчики получили свою законную долю.

Главную рабочую силу на Дальнемъ Востокѣ составляютъ китайцы и корейцы. Нѣсколько болѣе интеллигентный трудъ мастеровыхъ, мелкихъ подрядчиковъ и т. п. исполняютъ не менѣе многочисленные японцы. Корейцы, болѣе спокойные, менѣе требовательные и предпримчивые, исполняютъ самыя легкіе, менѣе всего оплачиваемыя земляные работы. Отстраняясь отъ инженерныхъ работъ китайцами, действующими какъ евреи, кагаломъ, корейцы въ послѣднее время занялись усиленно огородничествомъ въ окрестностяхъ Владивостока. Всѣ склонны горѣ, на которыхъ расположены владивостокскіе форты, всѣ долины между ними заняты корейцами. Кстати, зачѣмъ они здѣсь? Покакому праву ихъ пускаютъ туда, куда даже русскій офицеръ изъ соста-за гарнизона крѣпости можетъѣхать только съ билетомъ изъ штаба крѣпости? Развѣ не могутъ быть среди корейцевъ и японо-китайцы? Развѣ изъ исторіи корейцы не могутъ быть японскими соглядатаями? Не пускайте сюда корейцевъ, и явятся русские огороды. Попытки къ этому есть, но онѣ пока забиваются корейской конкуренціей.

Всѣ безъ исключения крупныя инженерныя работы исполняются китайцами. Подрядчики предпочитаютъ ихъ русскимъ, обвиняя послѣднихъ въ пьянствѣ, нечестности, сварливости, лѣзіи и требовательности. Но если бы попробовали категорически воспрещать наемъ китайскихъ рабочихъ, то наѣрное явились бы русскія артели. Пока ихъ немного, онѣ своевольничаютъ, а когда число ихъ разовьется, конкуренція сладить недостатки. Каждая сториця искушаетъ тѣмъ обстоятельствомъ, что таимъ образомъ деньги будуть оставаться въ своей странѣ. Кроме

того кадръ русскихъ рабочихъ необходимъ на случай войны. Въ прошлую кампанію всѣ китайцы и корейцы исчезли, и сами же г.г. подрядчики волевы взвыли. А откуда же взялся этому кадру, если въ мирное время всѣ работы исполняются иностранцами?

Но самую большую опасность для Владивостока, какъ крѣпости, составляютъ японцы. Во Владивостокѣ нѣть дома, даже вѣтъ квартиръ, где бы подъ тѣмъ или другимъ видомъ не было японцевъ. Всѣ мелкая, а отчасти и крупная торговля, всѣ ремесла, всѣ подряды исполняются японцами. Домашняя прислуга почти у всѣхъ японцевъ. Говорятъ, что русская прислуга дорога. Этъ отговорку еще допустимо слышать отъ мелкихъ служащихъ, у которыхъ маленькое жалованье, но какъ можно допустить, чтобы напримѣръ у помощника командира порта, получающаго большое содержание, занимающаго великолѣпную квартиру, вънутри порта, внутри святыхъ приморской крѣпости, куда и входъ обставленъ массой обрядностей для своихъ русскихъ, вся прислуга состояла изъ японцевъ и китайцевъ! Около этого же порта, предусмотрительно огороженного каменной стѣнѣ, на горѣ, на берегу бухты Золотой Рогъ, расположилась оранжерея японца-садовника. Изъ этой оранжереи весь портъ вѣтъ на ладони. Передъ ней на бухтѣ стоянка нашихъ миноносцевъ, плавучий докъ, всѣ подводныя лодки. Всѣ учёны, эволюція эти лодки совершила почти три года передъ глазами японцевъ-садовниковъ. А увѣренъ ли тотъ, кто давалъ японцу разрѣшеніе построить здѣсь оранжерею, что между японцами-садовниками нѣть японцевъ-моряковъ, которые прекрасно познакомились съ внутренностью порта, со всѣми подводными лодками, произвелъ массу цѣнныхъ фотографическихъ снимковъ? Недавно японцу-садовнику, подъ давлѣніемъ общественнаго мнѣнія, приказано было убраться. Японецъ, сѣдѣвъ свое дѣло, убирается, но требуетъ большое вознагражденіе за разведеній садъ и каменную оранжерею. Кто будетъ платить это вознагражденіе? Неужели опять казна? А не лучше ли возложить уплату этого вознагражденія на то лицо, которое допустило японца возвѣгнуть постройки въ секретномъ мѣстѣ? Навѣрное тогда не будутъ давать такихъ преступныхъ разрѣшеній. Еще фактъ: во Владивостокѣ восточный институтъ посыпается изданія генерального штаба съ надписями: „не подлежитъ оглашенію“, „весьма секретно“, и т. п. Какъ же поступаетъ администрація института съ этими изданіями? Она прежде всего отдаетъ ихъ японцу-переплетчику, который можетъ ихъ держать у себя сколько ему угодно, хоть послать въ Японію для снѣга концѣ, затѣмъ переплетенія книги поступаютъ въ вѣдѣніе японца-библиотекара, который ихъ сортируетъ: секретные ставить въ секретный шкафъ, хранить, выдавать и принимать. Хорошъ секретъ? Да вѣдь институтъ существуетъ для того, чтобы мы могли обходиться безъ японцевъ, китайцевъ, корейцевъ переводчиковъ! Понятны были японцы-лекторы въ первые годы существованія института, но теперь, когда прошло уже 10 лѣтъ со дня его открытия, зачѣмъ они намъ? Неужели наши японологи, обученіе которыхъ стоило столькихъ народныхъ денегъ, не въ состояніи сами разобраться въ японскихъ книгахъ?

Праведные факты кажутся довольно ясно рисуютъ нашу безпомощность въ оборонѣ Дальн资料的 Vostoka и настоятельно требуютъ коренного преобразованія системы ея.

Деревенскіе мотивы.

Живу постоянно въ западномъ краѣ. Мнѣ рѣдко приходитсяѣздить на родину въ Тамбовскую губернію, а если и по-частливитсяѣздить, то на непродолжительный срокъ. При этаѣ условияхъ домой являются гостиемъ и на мѣстную жизнь гляжу уже какъ бы со стороны, а со стороны говорятъ видѣй.

Первое чѣмъ встрѣтила меня родина—

это убийственной грунтовой дорогой въезжайтъ нарочно устроенной, чтобы по ней не было возможности выездить. Дорога всегда заезжана и подъ ея полотно оставлено не больше полутора аршина. Полиція на это не обращаетъ вниманія, а хорошаго, наядного прімѣра крестьянамъ взять негдѣ, т.к. на земляхъ ихъ земскихъ начальниковъ такая же узкая, не проѣздная дороги.

По приѣздѣ иду въ нашу приходскую церковь.

Батюшка уѣхалъ и службы не будетъ — ?!

— Когда вернется, спрашиваете? — да ничего не сказали: развѣ онъ намъ скажетъ ухмылится сторожъ.

Матушка точного тоже не знаетъ: какъ будто находится въ Тамбовѣ, говоритъ она, ожидаетъ владыку, чтобы взять продолжительный отпускъ для лѣчения; а впрочемъ вѣрнаго ничего не могу сказать.

— Уѣхалъ, да и все тутъ, говоритъ просирна и крѣпко на крѣпко приказываетъ, чтобы никто не смѣлъ безъ него служить; къ осени, оговариваю, вѣрнется.

Петровъ день, день обрѣтенія мощей прп. Серафима Саровскаго и Ильинъ день остались безъ службы.

Знаменательно, что нѣтъ ни одного протеста и населеніе свободно обходится безъ церковной службы въ такие большие праздники какъ дни Святыхъ Апостоловъ Петра и Павла, пророка Илии и мѣстного святителя отца Серафима. Если и слышитъ робкій протестъ, то только со стороны немногихъ старыхъ людей, но протестъ ихъ при общемъ равнодушіи едва ли куда доходитъ.

Въ нашихъ католическихъ западныхъ провинціяхъ такое небрежное отношеніе къ духовнымъ нуждамъ населения немыслимо и ни одинъ ксендзъ не допустилъ бы цѣлый приходъ оставаться безъ бдѣнія даже въ самый незначительный праздникъ, уже не говоря про главные.

Землеустроительная комиссія въ наше время уѣздѣ открылась только для того, чтобы немедленно же закрыться вслѣдствіи бойкота объявленного мѣстными предводителемъ дворянства и членами комиссіи назначенному непрѣмѣнному члену, за то, что назначенъ министерствомъ онъ, а не выбранный членами комиссіи и представленный предводителемъ свой мѣстный кандидатъ, котораго почему то не нашли возможнымъ утвердить. Предводителя дворянства, вслѣдствіи этой истории давно уже нѣть, члены комиссіи тоже устраниены, а конфликтъ между губернаторомъ и уѣздомъ все еще не уложенъ и не предвидится конца. Крестьянскія прошения, подаваемыя въ бездѣствующую комиссию нашего опального уѣзда, будто сваливаются въ кучу и вѣтвѣтъ на нихъ ничего не получается кроме увѣренности, что когда пани дѣрутся, то у хлоповъ чубы болятъ.

Деревня, расположенная недалеко отъ моей усадьбы, года два тому назадъ пріобрѣла смежную помѣщичью землю въ теперь идутъ хлопоты о томъ, чтобы ради хозяйственныхъ удобствъ части домохозяевъ переселить на купленную землю. По закону крестьяне, переселяющіеся со своими усадьбами, въ видахъ разселенія имѣютъ право на содѣйствие со стороны правительства учрежденій и могутъ получать ссуду.

Весной 1907 года и зимой 1908 года крестьяне обращались въ землеустроительную комиссию, по т. к. комиссія въ наше время уѣздѣ числится только на бумагѣ, а на самомъ дѣлѣ не существуетъ, то отвѣта и сейчасъ нѣть. А жизнь требуетъ свое, и крестьяне, извѣрившись въ начальство и возможность получать отъ него помѣщицъ, начинаютъ перетаскиваться на купленную землю.

Два двора уже перетаскали. Посреди поля одиноко стоятъ дѣлѣ угоги избѣнки безъ хозяйственныхъ постройокъ кругомъ. Вотъ ссуда мнѣ теперь большую бы пользу сдѣлала: на нее амбарчикъ, да хлѣбъ построить, да пожалуй бы и огородился и на плотниковъ можетъ хватило бы, чтобы кончить работу до житѣя, а тутъ сѣнокость, да и уборка на носу! Все думалъ выйтъ мнѣ деньги на перѣездъ — тогда бы во-время всю нужду

справилъ, а сейчасъ работай одинъ, не знаешь за что и взяться, всѣ дѣла подъходить сразу. Кѣль думаете, выйтъ мнѣ что или нѣть? Такъ говорилъ мнѣ, одиночко работая надъ устройствомъ своей усадьбы, одинъ изъ переселившихся. Казалось бы, что помочь ему это одна изъ главныхъ задачъ землеустроительныхъ комиссій, на которыхъ въ большинствѣ непроизводительно тратится уйма народныхъ денегъ.

На днѣхъ слышалъ разсказъ про одного изъ непрѣмѣнныхъ членовъ. Это убѣжденный противникъ того, кому призвана служить. Говорятъ, что онъ действительно слѣдитъ за соглашеніями между помѣщиками и крестьянами, клонящимися къ упорядоченію ихъ земельныхъ отѣщеній, и, не безъ успѣха, всѣ свои усилия направляетъ на то, чтобы разстроить сдѣлку, уговаривая помѣщика не идти на какія уступки.

Какъ посмотрѣть на все это, такъ же береть. А съ горя какъ не выпить — и пить деревня такъ, какъ никогда. Благо пинки на каждомъ шагу и водкой торгаютъ совершенно открыто и безнаказанно.

Приматрилась къ повальному пьянству, невольно вспоминаешь правдивыя рѣчи депутата Челышева и клянешь Думу, разѣхавшуюся на каникулы, буквально ничего не сдѣлавъ для народа.

По мнѣю крестьянъ, единственнымъ способомъ прекратить пьянство, это совершенно уничтожить производство и продажу зина. Съ такимъ взглѣдомъ согласны даже самые горячіе пьяницы: «Хоть бы запретили ее проклятую», а пока въ ожиданіи запрета тянутъ «проклятую» сколько есть можнѣ. На водку идетъ все, что только можно вытѣвать цѣннаго изъ хозяйства. Въ сосѣдней деревни три шинка, всѣ отлично торгаютъ и это въ селеніи, состоящемъ всего изъ сорока дворовъ!

Воровство идетъ рядомъ съ пьянствомъ, то, что еще три года назадъ, свободно оставлялось на ночь на улицѣ, теперь необходимо класть подъ замокъ, да еще хороший. Поджоги тоже теперь стали не рѣдкостью. Такъ, осенью прошлого года въ одной моей окрестности на расстояніи всего 2, 6 и 7 верстъ отъ моей усадьбы было три поджога помѣщичьихъ гуменъ.

Все это заставляетъ съ грустью смотрѣть на подростающую при такой обстановкѣ крестьянскую молодежь. Безъ вѣра, твердыхъ нравственныхъ устоевъ, съ малыхъ лѣтъ развращаемая дурными примѣрами отравленныхъ алкоголемъ отцовъ, едва ли молодежь дастъ упорныхъ въ трудѣ, способныхъ и сильныхъ духомъ людей.

Что то противуоставитъ народъ надѣгающемуся сплоченному инородческому заселю, сдѣстъ ли быть борьба наслѣдствіемъ, не имѣя силъ удержать его ослабѣвшими руками, или съ помощью опомнившійся и вернувшейся къ нему русской, патріотически настроенной, интеллигентіи, народу быть можетъ удастся дать отпоръ инородческому написку.

Въ деревни чувствуется недостатокъ въ людяхъ, серьезно подготовленныхъ для работы среди народа ради его культурного возрожденія, а если гдѣ и работаютъ то и дѣлаютъ это по заграниценнымъ образцамъ, безъбожно перенимая все безъ измѣненій. Забываютъ, что наше совершенствование еще въ зародыши, и что заводы будущей культуры должны быть продуктомъ нашей народной жизни, а не заграницей потому что иноземцевъ слѣдовало бы заимствовать только науку въ чистомъ ея видѣ, безъ искусственного пересаживания теорій и выводовъ, хотя и научно полученныхъ, но подъ влияніемъ чужой культуры, иной жизни.

Всѣ эти вопросы неотвязчиво захватываютъ умъ и сердце наводятъ на безотрадные мысли.

(«Р. В.») Всѣ эти вопросы неотвязчиво захватываютъ умъ и сердце наводятъ на безотрадные мысли.

16.560 человѣкъ, затѣмъ Волынская въ Подольская по 14.000 чел.; менѣе всего даетъ Басинская г.—402 чел., и Черноморская—186 ч.; изъ сѣверныхъ губерній Вятская даетъ 11.696 чел., Пермская—10.583, Олонецкая—1.517 и Архангельская 1.502.

Всего по всей Россіи должно быть набрано 456.635 новобранцевъ.

ХРОНИКА.

По распоряженію вр. исп. д. вологодскаго полиціймейстера, извоющики №№ 201 и 229 за грубое обращеніе съ юдоками лишины права єзды на дѣй пѣдѣли каждый.

* * * Директоръ В. Устюгской гимназіи Гейтманъ уволенъ въ отставку за выслушаніе срока, а на его мѣсто перемѣщенъ директоръ пятой С.-Петербургской гимназіи ст. сов. Кусовъ.

* * * Сокращеніе числа служащихъ въ уѣздахъ, вызванное уменьшеніемъ площа-ди уѣзда земель благодаřа продажи ихъ крестьянамъ, вспнулось уже Вельскаго Округа.

Оставлены за штатомъ одинъ изъ помощниковъ управляющаго округомъ г. Солохненко и уполномоченный по судебнѣмъ дѣламъ г. Молчановъ. Другой помощникъ г. Орловъ назначенъ завѣдующимъ канцелярии Округа вмѣсто г. Персикова, назначеннаго ревизоромъ этого же Округа. На такую же должностъ ревизора назначенъ и управляющій Благовѣщенскимъ имѣніемъ г. Багриновскій.

* * * Мы слышали, что обыватели Б. Духовской, Фроловской и др. окраинныхъ улицъ города, потерявъ всякую надежду на то, что городская управа осушитъ когда либо болото, ошибочно называемое улицами, намѣрены возвѣдить предъ россійскимъ обществомъ спасанія на водахъ ходатайство объ устройствѣ въ осеніи текущаго года спасательной станціи въ районѣ этой мѣстности.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

* * * 30 июля въ дер. Нижней Косой Горѣ Фетининской вол., отъ удара молния сгорѣло два дома. Убытокъ—2500 руб.

* * * 14 августа около церкви Афанасія Александрийскаго у торгающаго мороженымъ кр. Михаила Маслова похищена

оставленная имъ тамъ на время торговли въ Александровскомъ саду двухколесная на желѣзномъ ходу телѣжка, стоющая 15 руб.

* * * Въ чайной Круглова, въ домѣ Финиковой около вокзала въ ночь на 15 августа у кр. Ивана Шмонова во время сна украдено 9 рублей.

* * * Въ ночь на 14 августа у проживавшаго по Фроловской улицѣ въ собственномъ домѣ кр. Алексея Семенко изъ кѣлья пропала корова, стоящая 70 руб.

* * * 17 августа чинами полиціи 2 уч. въ квартире кр. Маркыны Степановой Стариковой въ домѣ Сѣркова, по Ново-введенской ул. найдены спрятанные въ подпольѣ 34 полутылки и 34 бутылки водки для продажи и вѣскою штука порожней посуды. Старикова была уже судима за продажу казеннаго вина и отбывала 4 мѣсячное тюремное заключеніе.

* * * 17 августа при выѣздѣ изъ церкви у кр. Александра Михайлова Кустова неизвѣстно кѣмъ похищена бумаажница, въ которой находилось 775 руб., вѣскою векселей и счетовъ. Утромъ 18 августа бумаажница съ одними счетами найдена въ канавѣ около бульвара близъ Петербургской ул.

* * * 18 августа около 5 ч. вечера на плоскости около церкви Александра Невскаго задержанъ кр. Павелъ Михайловъ Бугоринъ, повышавшійся обобрасть пьяного, спавшаго на землю.

Сост. Выѣзж. Огн. Умерло.

Оспа 2 — 2 — 2 — 2 — 2 —

Тифъ возвратный 13 — 5 — 5 — 8

Тифъ брюшной 5 2 1 — 6

Рожа 2 — 2 — 2 — 2 — 2 —

Дифтеритъ . . . 4 — 4 — 4 — 4 — 4

Итого . 26 2 10 — 18

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).

ад. выѣзж. огн. умерло.

*) по Вторникамъ.

**) Воскресеньямъ (ночь съ субботы).